TEMA 1: Nombres reals

Full de preparaci6

Aquest full s’ha de lliura el dia de la prova
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2. Classifiqueu en racionals i irracionals els segtianimbres
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3. Trobeu la fraccio generatriu dels nombres decirmadgients

a) 7.0004 c) 10.524
b) 32.56 d) 6.02145

4. Descriviu i representeu els intervals seguents

a) [-2,5] e) [0,+x)
b) [-5,0) f) (-00,-3)
c) (4,10) 9) (-0,7]

d) (-3,8]




5. Escriviu I interval que correspon a les desigualsegtients

a) -3<x<5 e) 10 >x
b) x <0 ) —1<x
c) x>-3 g) 5<x<-1
d -7<x< -4 h) =7<x<0

6. Representeud,6) i [0,+0) a la mateixa recta, i assenyaleu mitjancant un
interval els punts que son de tots dos intervaterfval d’interseccio)

7. Representeu (-2,8) i [-5,4) a la mateixa rectaseayaleu I’ interval
d’interseccio

8. Escriviu dos intervals la interseccié dels quaisisi interval [-2,3]

9. Aproximeu (defecte, excés i arrodoniment) a miinkes els seglients nombres
decimals:

a) 7.03427 c) 4.3998
b) 2.86432 d) 10.9997
10.Quin error absolut i relatiu es comet si aproxinmedmesultat de 45.96 + 203,7 +
0.823 pel nombre 250,49

11.Escriviu amb notaci6 cientifica

a) 21000000000 c) 0.0457893
b) 0.00053 d) 150005400

12.Feu les operacions seguents utilitzant notaciiciesn

a) 6.4-16+3.5.16-9.3-16
b) 4.36-10F +9.5-10 + 8.33-16

13. Simplifiqueu el resultat d’aquesta operacio:

3.92-10*-5.86-107°
7-108-9.2-1013

14.Trobeu el valor numeric dels seglents radicals:

a) V144 c) V256
b) ¥/=1000000 d) V=32



15.Traieu fora de I’ arrel tots els factors que sjgussible

a) /5625 d) /243 x15.y8. 722
b) /2100 e) Va7 b15 . c?7
c) /3200
16.Introduiu els factors dins del radical, i simplifeep si es possible

a) 235 2 39

1 © 3 s
b) =7

7 2 V15

D35

17.Expresseu amb un sol radical i simplifiqueu lesreggions seguents

a) Z/i/% N c) |aifa¥a

18. Calculeu, extraient factors fora dels radicals:

a) 5425"VE6§*"J§Zé

b) 21/32-3/50+5/72

c) 5v8 - 3J18 + 8/98 - 21162 =
d) - 2\/5+./45+/180-3/80

) 2456 -85

f) V54 —3V16 + 3250

0 6272 a5/18 -
9 196 225

19. Efectueu i simplifiqueu

a) (2-v3) - (2+V3)(2-3)
b) (V5+3) — (2v5 —3)(2V5 +3)

20.Racionalitzeu:
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